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رئیس دانشکدگان بازار و کسب و کار معاونت علوم 
انسانی و هنر دانشگاه آزاد به »فرهیختگان« خبر داد

راه‌اندازی 25 دانشکدۀ 
 بازار و کسب‌وکار 

تا پایان اردیبهشت

مشارکت دانشگاه آزاد 
در روزآمدسازی نقشۀ جامع علمی 

نحوه مشارکت دانشگاه آزاد در فرایند روزآمدسازی نقشه جامع علمی 

کشور در جلسه‌ای با حضور نمایندگان دانشگاه آزاد، فرهنگستان علوم 

و مؤسسه تحقیقات سیاست علمی کشور،  بررسی شد. این نشست 

با هدف تعیین راهکارهای مشترک برای تقویت نظام آموزش عالی و 

پیوند آن با نیازهای کشور برگزار شد.

در این جلسه، ناصر باقری‌مقدم‌ مدیر اجرایی روزآمدسازی نقشه جامع 

علمی، حسین حیرانی‌ مدیر دبیرخانه روزآمدسازی، رضا قاسمی، 

دستیار رئیس دانشگاه آزاد و علی پالیزبان، دبیر ستاد راهبری و نظارت 

بر پیاده‌سازی سند تحول و تعالی دانشگاه آزاد، حضور داشتند.

رضا قاسمی در این نشست آمادگی دانشگاه آزاد ‌را برای همکاری در 

روزآمدسازی نقشه جامع علمی کشور اعلام کرد و اتصال بیشتر دانشگاه 

به نیازهای داخلی کشور را ضروری دانست. وی تأکید کرد که دانشگاه 

آزاد می‌تواند به‌عنوان یکی از اهرم‌های توسعه علمی و فناوری، نقش 

مهمی در این فرایند ایفا کند.

علی پالیزبان نیز با تشریح ساختار سند تحول و تعالی دانشگاه آزاد، 

رویکردهای این سند را در جهت ارتقای کیفیت آموزش عالی و حل 

مسائل نظام علمی کشور مورد بررسی قرار داد. وی اقدامات انجام‌شده 

توسط دانشگاه را در راستای اهداف این سند شرح داد و لزوم استفاده 

از این تجربیات در سطح کشور را بیان کرد.

ناصر باقری‌مقدم ظرفیت علمی دانشگاه آزاد را در روند روزآمدسازی 

نقشه جامع علمی کشور مؤثر دانست و از اساتید و اعضای هیئت علمی 

این دانشگاه خواست تا در این فرایند مشارکت فعال داشته باشند. وی 

اظهار داشت که مشارکت گسترده اعضای هیئت علمی می‌تواند به 

بهبود کیفیت برنامه‌ریزی‌ها و تصمیم‌گیری‌ها کمک کند.

حسین حیرانی نیز چالش‌های موجود در سند تحول و تعالی دانشگاه 

آزاد را با مسائل نظام علم و فناوری کشور هم‌راستا خواند و راهکارهای 

پیشنهادی در این سند را سودمند ارزیابی کرد. وی تأکید کرد که حل 

مسائل مشترک آموزش عالی نیازمند همکاری و هماهنگی بین تمام 

ذی‌نفعان است.

در پایان جلسه، توافق شد که از سند تحول و تعالی دانشگاه آزاد برای 

حل مسائل مشترک آموزش عالی استفاده شود و این دانشگاه در 

روزآمدسازی ۱۵ حوزه موضوعی نقشه جامع علمی کشور مشارکت 

فعال داشته باشد. همچنین، نظرات اساتید و متخصصان از طریق 

سامانه فراخوان فرهنگستان علوم جمع‌آوری خواهد شد.

دبیرخانه روزآمدسازی نقشه جامع علمی کشور اعلام کرد که 

علاقه‌مندان تا پایان فروردین ۱۴۰۴ فرصت دارند تا در فراخوان مشارکت 

در آینده علم و فناوری ایران سهیم شوند و پیشنهادات خود را ارائه دهند.

دانشگاه آزاد میزبان نوزدهمین 
دورۀ مسابقات بین‌المللی ربوکاپ

دانشگاه آزاد واحد تهران مرکزی، به‌عنوان یکی از مراکز علمی و پژوهشی 

برجسته کشور، میزبان برگزاری نوزدهمین دوره مسابقات بین‌المللی 

ربوکاپ شد. این مسابقات که یکی از معتبرترین رقابت‌های رباتیک 

و هوش مصنوعی در سطح جهان است، با همکاری مشترک باشگاه 

پژوهشگران جوان و نخبگان دانشگاه آزاد و کمیته ملی ربوکاپ ایران 

سازماندهی شده است. این رویداد از روز یکشنبه ۳۱ فروردین تا 

سه‌شنبه ۲ اردیبهشت در محل دائمی نمایشگاه‌های بین‌المللی تهران 

برگزار خواهد شد و بیش از 2 هزار نفر از دانشجویان و دانش‌آموزان 

علاقه‌مند به هوش مصنوعی و رباتیک از سراسر کشور و خارج از کشور 

در قالب حدود ۳۶۰ تیم در آن شرکت خواهند کرد.

در این راستا، جلسه راهبری و هماهنگی برگزاری این مسابقات  روز  

گذشته در سالن جلسات دانشگاه آزاد استان تهران برگزار شد. در این 

جلسه، علیرضا فیروزفر‌ سرپرست دانشگاه آزاد ‌استان تهران و واحد 

تهران مرکزی،‌ مرتضی موسی‌خانی‌ بنیان‌گذار و رئیس کمیته ملی 

ربوکاپ ایران، ‌حامد حسن‌پور‌ رئیس باشگاه پژوهشگران جوان و 

نخبگان دانشگاه آزاد و جمعی از مسئولان ذی‌ربط حضور داشتند 

و درباره جزئیات برگزاری این رویداد مهم بحث و تبادل نظر کردند.

فیروزفر در این جلسه با اشاره به تأکیدات رئیس دانشگاه آزاد ‌مبنی بر 

درک تحولات اجتماعی و فناورانه، بیان کرد: »دانشگاه آزاد به‌عنوان 

یک دانشگاه جامعه‌پرداز، موظف است تحولات اجتماعی و فناورانه 

را درک کرده و با اقدام عملیاتی به آنها پاسخ دهد.«

وی برگزاری این دوره از مسابقات ربوکاپ را در راستای سیاست‌های 

نظام تحول و کارآمدسازی دانشگاه در حوزه تولید فناوری و بهره‌گیری 

از ابزار هوش مصنوعی معرفی کرد و افزود: »همان‌طور که دکتر 

طهرانچی، رئیس دانشگاه آزاد‌ تأکید دارند، دانشگاه جامعه‌پرداز باید 

جامعه‌ای کارآمد، فرهیخته، خلاق و نوآور شکل دهد.«

وی میزبانی این مسابقات بین‌المللی را افتخاری ارزشمند برای دانشگاه 

آزاد اسامی استان تهران و واحد تهران مرکزی دانست که به افزایش 

سطح علمی و فناوری کشور کمک می‌کند. فیروزفر همچنین اظهار 

داشت: »دانشگاه آزاد استان تهران از هیچ تلاشی در راستای برگزاری 

هرچه باشکوه‌تر این مسابقات و به نمایش گذاشتن توانایی‌های علمی 

و فنی علاقه‌مندان دریغ نخواهد کرد.«

سرپرست دانشگاه آزاد استان تهران و واحد تهران مرکزی ضمن تأکید 

بر برنامه‌ریزی مناسب برای برگزاری و راهبری این رویداد بین‌المللی، 

ابراز امیدواری کرد که این مسابقات زمینه تعاملات علمی و پژوهشی 

نخبگان کشور با دیگر نخبگان در عرصه بین‌المللی را فراهم و به رشد 

و تعالی علمی کشور، به‌ویژه در حوزه هوش مصنوعی، کمک کند.

ربوکاپ؛ مجالی برای گردهمایی 
متخصصان هوش مصنوعی

حامد حسن‌پور، رئیس باشگاه پژوهشگران جوان و نخبگان دانشگاه 

آزاد، در ادامه به اهمیت مسابقات ربوکاپ اشاره کرد و آن را مجالی 

برای گردهمایی علاقه‌مندان و متخصصان آینده حوزه هوش مصنوعی، 

بینایی ماشین و رباتیک دانست. وی هدف از برگزاری این مسابقات را 

جریان‌سازی علمی در حوزه‌هایی از علم رباتیک که آینده‌پژوهی‌ها، 

اقبال صنعت و جامعه و نیاز به رشد دانش در آنها را نشان داده‌اند، 

عنوان کرد.

حسن‌پور این مسابقات را موفق‌ترین نمونه بازی‌وارسازی یک جریان 

علمی و نیاز صنعتی در میان دانش‌آموزان و دانشجویان جوان قلمداد 

کرد و افزود: »این مسابقات چه از لحاظ تربیت نیروی انسانی و چه 

از لحاظ نظریه‌سازی علمی، به خوبی توانسته است جایگاه پیشران 

خود را حفظ کند.«

وی همچنین اشاره کرد که این رویداد از رقابت تیم‌های ربات فوتبالیست 

آغاز شد، اما طی سال‌ها زمینه‌های مختلفی از حوزه هوش مصنوعی، 

مکاترونیک و علوم مرتبط به آن از این ظرفیت جریان‌سازی به نحو 

احسن استفاده کرده‌اند. رئیس باشگاه پژوهشگران جوان و نخبگان 

دانشگاه آزاد خاطرنشان کرد: »از دیدگاه اجتماعی نیز ربوکاپ جایگاه 

رفیعی در ایجاد امید و چشم‌انداز تخصصی برای نسل جوان دارد و 

مصداق صرف فعل توانستن است.«

وی امیدواری خود را نسبت به ارتقای این دو جایگاه برای ماندگاری 

استعدادها در کشور، جذب نیروی انسانی متخصص از خارج از کشور 

و نهادسازی لازم برای توسعه دانش و مهارت‌های هوش مصنوعی، 

به‌ویژه شاخه رباتیک، ابراز کرد. این جلسه با بیان نظرات حاضران در 

خصوص نیازمندی‌های تکنیکی، تبلیغاتی، تشریفاتی و تجهیزات 

ادامه یافت و با برنامه‌ریزی‌های لازم در این زمینه به پایان رسید. جلسه 

هماهنگی عملیاتی نهایی سه‌شنبه ۱۹ فروردین ماه در واحد تهران 

مرکزی برگزار خواهد شد.

4 کلان‌پروژۀ واحد خمینی‌شهر در سال 1404
علی حیدری، رئیس دانشگاه آزاد واحد خمینی‌شهر در دیدار نوروزی 

با حضور اعضای هیئت‌رئیسه، استادان و کارکنان این دانشگاه گفت: 

»دانشگاه آزاد خمینی‌شهر در ایام نوروز با حضور همکاران رفاهی، 

انتظامات، خدمات، اداری و عمرانی میزبان بیش از ۸۰۰ نفر از 

همکاران سایر واحد‌های دانشگاهی بود و این نشان از تعلق سازمانی 

همه همکاران به مجموعه دانشگاه آزاد است.«

وی با اشاره به نامگذاری سال جدید توسط مقام‌معظم‌رهبری با عنوان 

»سرمایه‌گذاری برای تولید«، افزود: »از آنجا که دانشگاه آزاد اسلامی 

واحد خمینی‌شهر قطب رشته‌های فنی و مهندسی محسوب می‌شود، 

 نقش پررنگی در تربیت نیروی متخصص و کارآمد درراستای رفع 
ً
قطعا

نیاز بنگاه‌های اقتصادی و افزایش بهره‌وری و تولید بیشتر ایفا می‌کند.«

رئیس دانشگاه آزاد واحد خمینی‌شهر به بخشی از صحبت‌های دکتر 

طهرانچی در دیدار نوروزی با مسئولان، کارکنان و اساتید دانشگاه آزاد 

اشاره و اضافه کرد: »با توجه به تحولات سریع اجتماعی و فناوری 

که در حال رخ دادن است، نیاز به تغییر در برنامه‌های پیش‌رو الزامی 

است؛ چراکه اگر این تغییرات انجام نشود سیستم از بین خواهد رفت؛ 

بنابراین اگر بخواهیم رشد دانشگاه را ادامه دهیم و تحولی در دانشگاه 

رقم بزنیم، نیاز به طراحی و اجرای برنامه جدید برای دانشگاه داریم.«

حیدری به معرفی چهار کلان‌پروژه جدید با تمرکز بر توسعه دانشگاه 

پرداخت و افزود: »نخستین پروژه‌ای که تعریف شده در زمینه حفظ 

و جذب دانشجوست که با مدیریت و نظارت معاون آموزشی و مدیر 

روابط عمومی دانشگاه پیگیری خواهد شد.«

وی ادامه داد: »دومین پروژه به موضوع درآمد‌های غیرشهریه‌ای و توسعه 

فناوری خواهد پرداخت و با مدیریت معاونت توسعه مدیریت و منابع 

و همچنین معاونت پژوهش و فناوری خواهد بود؛ در سومین پروژه 

به موضوع افزایش تعامل با استادان، کارکنان، دانشجویان و خانواده 

آنان اشاره شده که با مدیریت معاونت فرهنگی دانشجویی و معاون 

نمایندگی مقام‌معظم‌رهبری در دانشگاه آزاد خمینی‌شهر خواهد بود 

و در چهارمین پروژه بر توسعه کمّی و کیفی مدارس سما با مدیریت 

مدیرکل مدارس سما دانشگاه آزاد خمینی‌شهر و مدیر حراست دانشگاه 

توجه ویژه شده است.« حیدری از تمامی همکاران درخواست کرد چه 

به‌صورت مستقیم و چه غیرمستقیم در پیشبرد اهداف و توسعه کمّی 

و کیفی دانشگاه نقش خود را به خوبی ایفا کنند تا شاهد پیشرفت 

روزافزون مجموعه دانشگاه آزاد باشیم.

معاون نهاد نمایندگی مقام‌معظم‌رهبری در دانشگاه آزاد واحد خمینی‌شهر 

هم در دیدار نوروزی با حضور رئیس و اعضای هیئت‌رئیسه، استادان و 

کارکنان دانشگاه با اشاره به تحولات سال گذشته ضمن گرامیداشت یاد 

شهدای سال گذشته ازجمله شهید آیت‌الله رئیسی، شهدای مقاومت و 

در رأس آنها سیدالشهدای جبهه مقاومت، شهید سیدحسن نصرالله، 

برای همه این عزیزان علوّ درجات از درگاه الهی مسئلت و بر تداوم راه 

ایشان در مسیر عزت و ایستادگی تأکید کرد.

‌حمیدرضا رضوانی با اشاره به شعار سال و تأکید مقام‌معظم‌رهبری مبنی 

بر »سرمایه‌گذاری برای تولید« بیان کرد: »رهبر معظم انقلاب اسلامی 

مانند سال‌های قبل، بار دیگر با یک شعار اقتصادی، این بار نه‌فقط 

مسئولان، بلکه آحاد مردم را مورد خطاب قرار داده‌اند.« 

وی متذکر شد: »این نکته مهم است که رهبر معظم انقلاب اسلامی 

رد خود را به‌جای طلا، ارز یا ملک، 
ُ

از مردم خواسته‌اند سرمایه‌های خ

به سمت تولید و کار مفید سوق دهند.«

معاون نهاد نمایندگی مقام‌معظم‌رهبری در دانشگاه آزاد واحد 

 نیت‌مان الهی باشد و برای رضای خدا 
ً
خمینی‌شهر افزود: »اگر واقعا

 با برکت خواهد بود. نباید 
ً
به سمت تحول حرکت کنیم، این مسیر حتما

از تغییر ترسید؛ بلکه باید آن را درراستای تعالی جامعه و تحقق منویات 

رهبری با قدرت دنبال کرد.«

رضوانی با قدردانی از رئیس دانشگاه آزاد خمینی‌شهر و اعضای هیئت 

رئیسه درراستای فراهم‌سازی فضای معنوی و صمیمی این دیدار، بر 

ضرورت هم‌افزایی و همفکری بیشتر برای تحقق شعار سال و حرکت 

تحولی در دانشگاه تأکید کرد.

تحصیل ۴۰ درصد دانشجویان 
استان خراسان شمالی در دانشگاه آزاد

غلامرضا کاظمی، رئیس دانشگاه آزاد خراسان شمالی و واحد بجنورد در 

گفت‌وگو با ایسکانیوز در تشریح فعالیت‌ها و دستاوردهای این دانشگاه 

در سال گذشته و برنامه‌ها در سال جدید به‌ویژه در حوزه‌های فناوری 

نوین از جمله هوش مصنوعی گفت: »دانشگاه آزاد واحد بجنورد در 

راستای تأکید دکتر طهرانچی و ضرورت تحول در حوزه‌های دانشی و 

فناوری، اقدامات متعددی را در حوزه هوش مصنوعی و فناوری‌های 

نوین آغاز کرده است.«

وی توضیح داد: »از جمله این اقدامات راه‌اندازی کارگاه‌های آموزشی 

و دوره‌های تخصصی در زمینه هوش مصنوعی برای اعضای هیئت 

علمی و دانشجویان، تدوین برنامه برای راه‌اندازی مراکز رشد و 

نوآوری با تمرکز بر فناوری‌های هوش مصنوعی و مشارکت در 

پروژه‌های تحقیقاتی مرتبط با کاربردهای هوش مصنوعی در صنایع 

مختلف است.«

از جمله برنامه‌های ویژه‌ای که در حال اجراست یا در دستورکار قرار 

دارد می‌توان توسعه مراکز نوآوری و فناوری، راه‌اندازی رشته‌های 

جدید و بین‌رشته‌ای با رویکردهای فناورانه و تقویت همکاری‌های 

بین‌المللی در حوزه آموزش و پژوهش را نام برد. کاظمی عنوان کرد که 

برنامه دانشگاه آزاد واحد بجنورد برای سال ۱۴۰۴ توسعه فعالیت‌های 

سال ۱۴۰۳، ایجاد بسترهای مناسب برای پژوهش‌های بین‌رشته‌ای در 

حوزه هوش مصنوعی و حمایت از پایان‌نامه‌ها و طرح‌های دانش‌بنیان 

در این حوزه خواهد بود.

رئیس دانشگاه آزاد واحد بجنورد در پاسخ به این پرسش که به عنوان 

دانشگاه حل مسئله چه برنامه‌ها و طرح‌هایی برای حل مسائل منطقه 

انجام داده و یا در دستورکار دارید، تشریح کرد: »این دانشگاه با رویکرد 

دانشگاه حل مسئله، تاکنون اقداماتی در راستای شناسایی و حل 

مشکلات منطقه‌ای از جمله اجرای طرح‌های تحقیقاتی برای بهبود 

بهره‌وری کشاورزی و مقابله با بحران‌های محیط‌زیستی، همکاری 

با صنایع منطقه برای بهبود فرایندهای تولیدی و افزایش اشتغالزایی، 

ایجاد بسترهای آموزشی برای مهارت‌آموزی و توانمندسازی جوانان 

منطقه در سال ۱۴۰۴ انجام داده است و برنامه‌های ویژه‌ای برای حل 

مشکلات زیست‌محیطی، توسعه کسب‌وکارهای دانش‌بنیان و ارتقای 

سطح مهارت‌های فناورانه در نظر دارد.«

کاظمی برنامه‌ها و اولویت‌های سال ۱۴۰۴ دانشگاه متبوع خود را 

تشریح کرد و گفت: »تقویت ارتباط دانشگاه با صنعت و جامعه، 

توسعه زیرساخت‌های فناوری و پژوهشی، ارتقای سطح کیفی آموزش 

و پژوهش و افزایش نقش دانشگاه در کارآفرینی و اشتغالزایی ازجمله 

برنامه‌ها و اولویت‌های دانشگاه آزاد واحد بجنورد در سال جاری است.«

وی درباره برنامه‌های در حال اجرای دانشگاه آزاد واحد بجنورد بیان 

کرد: »ازجمله برنامه‌های ویژه‌ای که در حال اجرا یا در دستور کار 

قرار دارد می‌توان توسعه مراکز نوآوری و فناوری، راه‌اندازی رشته‌های 

جدید و بین‌رشته‌ای با رویکردهای فناورانه و تقویت همکاری‌های 

بین‌المللی در حوزه آموزش و پژوهش را نام برد.«

کاظمی با اشاره به دستاوردهای ویژه و شاخص دانشگاه آزاد واحد 

بجنورد در سال ۱۴۰۳ تشریح کرد: »این دانشگاه سال گذشته موفق به 

کسب دستاوردهای مهمی شد که از جمله آنها می‌توان اجرای پروژه‌های 

تحقیقاتی کاربردی در حوزه‌های فناوری و صنعت را ذکر کرد.«

وی اضافه کرد: »در حوزه آموزش و در راستای بسته کاری ارتقای 

کیفیت و کارآمدی دوره‌های تحصیلی و راه‌کنش کیفیت‌بخشی و 

تقویت هم‌افزایی میان عوامل زیست‌بوم آموزش‌های فنی، حرفه‌ای و 

مهارتی هم دو مدرسه عالی مهارتی حقوق و مدرسه عالی مهارتی هوش 

مصنوعی راه‌اندازی شد. در این مدارس عالی دوره‌های کوتاه‌مدت 

و میان‌مدت تخصصی برگزار شده است و استقبال مطلوبی از سوی 

دانشجویان به عمل آمد.«

رئیس دانشگاه آزاد استان خراسان شمالی افزود: »با توجه به شرایط 

نامطلوب گذشته واحد بجنورد در بحث هرم هیئت علمی و متناسب 

با اقدام اجرای هم‌افزایانه نظام‌های جذب و ارزیابی عملکرد اعضای 

هیئت علمی در جهت کیفی‌سازی و اصلاح هرم رتبه‌ای اعضا در سند 

تحول، دبیرخانه کمیته منتخب استان تقویت و جلسات و پیگیری‌های 

مقتضی از اساتید در شرف ارتقا صورت پذیرفت که به این ترتیب ۷ 

پرونده ارتقا به سازمان مرکزی دانشگاه ارسال و ۴ عضو هیئت علمی 

به مرتبه دانشیاری نایل آمدند.«

کاظمی یادآور شد: »در راستای اقدام کاری اجرای نظام جذب و تبلیغ 

خدمات و دستاوردهای دانشگاه از بسته ارتقای کیفیت و کارآمدی 

رشته‌های تحصیلی، معرفی توانمندی‌های دانشگاه در جوامع هدف 

روستاها، مدارس، ادارات و کارخانه‌‌ها در دستور کار قرار گرفت. در 

نتیجه علاوه بر احیای تعدادی از رشته‌های تحصیلی راکد واحدهای 

استان، شاهد رشد دانشجویان دانشگاه آزاد استان از ۷ هزار نفر به ۱۳ 

هزار نفر بوده‌ایم. اکنون ۴۰ درصد دانشجویان استان خراسان شمالی 

در دانشگاه آزاد تحصیل می‌کنند.«

چه خبر از دانشگاه

 سازمان همکاری اقتصادی و توسعه )OECD( جدیدترین گزارش خود را از بالا رفتن هزینه‌های ناخالص اختصاص یافته به تحقیق و توسعه ارائه داد

چین برندهٔ سیاسی بازی‌های علمی شد؟


